

用好“加减乘除”法 解决纷争提质效

阿拉善讯 今年以来,阿拉善盟高新技术产业开发区公安分局以基层社会治理为切入点,牢固树立派出所主防理念,运用“加减乘除”四步法,强化矛盾纠纷“宣传、摸排、化解、回访”工作力度。2024年以来,该分局累计排查各类矛盾纠纷167起,化解率达100%。

在宣传引导上做“加法”,搭建为民服务“连心桥”。该分局结合“百万警进千万家”“我为群众办实事”等活动,通过政策解读、以案释法、微信群推送法律常识等形式,广泛开展普法宣传活动,增强群众的遵纪守法观念,

引导群众转变“大闹大解决、小闹小解决、不闹不解决”的错误认识,提醒群众通过法律途径维护权利。

在控制增量上做“减法”,打好事前预防“主动仗”。民辅警深入辖区走访调查,结合接处警、查办案等日常工作,紧盯区域、人群、类型等重点要素,开展“拉网式”“全覆盖”“滚动式”排查,及时收集、预警有激化苗头、可能引发案事件的债务、劳资、征地、家庭、感情等突出矛盾纠纷和重复警情,分门别类登记造册,摸清纠纷症结所在,定期与相关部门研判

分析,精准制定化解工作方案,将矛盾纠纷消除在萌芽状态。

在部门联动上做“乘法”,扩大同频共振“朋友圈”。该分局始终坚持“情理法融合”理念,针对一般性矛盾纠纷,巧用辖区社区调解员、嘎查干部、乡贤等群众力量,构建“身边人+专业人”的调解模式,实现矛盾纠纷就近就地化解。对主体多元化、成因复杂化、调处难度大的矛盾纠纷,该分局积极联合相关部门,通过人民调解、司法调解、行政调解的方式,确保矛盾纠纷得到有效化解。

在建章立制上做“除法”,实现风险隐患“全清零”。该分局对所有矛盾纠纷施行跟踪问效制度,对调解结束的矛盾纠纷通过电话联系、上门走访等多种方式进行回访,跟踪调查调解协议履行情况,对达成调解协议但未履行的,积极释法明理,促使当事人履行义务;对思想不稳定、行为有反常的,有针对性地做好疏导稳控工作;积极了解矛盾双方当事人对纠纷处理的满意度,从中排查可能存在的深层次矛盾纠纷的风险点,防止矛盾反弹,巩固调解成果。(李炜)

专项行动再添战果 果断出击抓获嫌犯

满都拉图讯 锡林郭勒盟苏尼特左旗公安局在夏季治安打击整治行动和“利剑6号”集中攻坚行动中,成功破获一起掩饰、隐瞒犯罪所得案,为行动再添战果。

辖区居民王某报警称遭受电信诈骗,损失金额10万元。接警后,苏尼特左旗公安局侦查民警立即行动,紧盯线索不放,迅速展开调查。通过对案件资金流、通讯流、信息流的全面分析和滚动式串并研判,侦查民警快速锁定了犯罪嫌疑人的踪迹,在掌握充分证据后,警方果断出击。8月15日,侦查民警在河北省将犯罪嫌疑人李某、赵某、李某抓获归案。

(沙日娜)

传播网络谣言 警方依法查处

经棚讯 赤峰市克什克腾旗公安局根据上级公安机关部署要求,持续深化打击整治网络谣言专项行动,全力营造清朗网络环境。

8月21日,该局警支大队根据网上线索快速查处一起传播网络谣言案件。网民杨某为吸引流量、博取关注,在未核实事实真伪的情况下,综合网络信息在某短视频平台编辑、发布一条自拍视频,声称农业农村部将成立垂钓监管部门,今后钓鱼需要办理“钓鱼证”,持证合法钓鱼。

经核查,该消息被官方证实为谣言。杨某利用网络编发的视频,虚构事实误导群众,对社会造成了一定的不良影响,克什克腾旗公安局依法给予杨某罚款500元的行政处罚。

(赵静)

游客遗失皮箱 民警找回寄还

根河讯 近日,内蒙古大兴安岭森林公安局根河分局下央格气派出所帮助外地游客寻回遗失的旅行箱,游客为表达感谢赠送了写有“为民排忧、心系群众”的锦旗。

“警察同志,真的太感谢你们了,这么快就找到我丢失的旅行箱,还帮我寄了回来。”近日,远在千里之外的赵某特意寄来一面锦旗,委托朋友送到下央格气派出所。

赵某前段时间来根河市敖鲁古雅乡原始部落景区旅游,回家途中发现遗失了一个旅行箱,于是向下央格气派出所报警求助。民警根据赵某提供的信息,经过2个多小时的搜寻,成功找到了旅行箱,并将旅行箱寄送给赵某。

(任雪莹)

排查安全隐患 护航铁路安全

锦州讯 为确保铁路沿线安全稳定,近日,沈阳铁路公安局锦州铁路公安处新立屯车站派出所民警对铁路沿线开展安全隐患排查整治工作。民警对铁路沿线周边乱搭乱建、随意倾倒垃圾以及有无高层建筑隐患,汛期涵洞排水是否通畅等进行了排查,尽最大努力消除安全隐患。

(张增鑫)

考核验收专项活动 固本强基打牢基础



考核现场。

牙克石讯 近日,内蒙古大兴安岭森林公安局党委委员、纪检监察工作办公室主任王学坤一行4人组成的考核组,深入库都尔分局开展“固本强基筑屏障、提质增效谋新篇”专项活动考核验收工作。

考核期间,考核组严密考核流程、严格操作程序、严肃考场纪律,对各项考核成绩真实记录,确保考核工作公平、公正。参考民警以饱满的精神状态圆满完成各项测试项目。

反馈会上,考核组成员就考核

内容进行了反馈。王学坤强调,专项活动是大林公安局党委部署的一项重要任务,是检验公安队伍战斗力的具体举措。分局要按照专项活动要求夯实基础,聚焦重点任务,深度推进“夏季行动”,立破并举、狠抓落实。

库都尔分局党委书记、局长刘辉表示,下一步,库都尔分局将聚焦“五个一流”工作目标,严格按照大林公安局党委各项工作部署要求,扎实推进各项工作。

(李洋)

放飞救助雏鸟 守护和谐自然

根河讯 近日,内蒙古大兴安岭森林公安局满分局刑侦生态大队民警放飞了一只花尾榛鸡雏鸟(俗称飞龙)。

半个月前,民警在巡逻途中发现一只受伤的花尾榛鸡雏鸟,于是将其带回救治,并轮流采摘野果、捕捉蚂蚱、小昆虫喂养。经过悉心照料,花尾榛鸡雏鸟已痊愈,具备放归自然的条件,于是民警在发现雏鸟的地方将其放归大自然。花尾榛鸡是国家二级保护野生动物,属大兴安岭地区典型森林鸟类,栖息在林下植被繁茂、浆果丰富的松木、云杉、冷杉等针叶林里,以各种野生植物的种子、果实为食。

(高吉峰)

勇于担当作为 彰显铁警本色

锦州讯 近日,台安县唐家村的8000余亩耕地因原有排水设施不足,面临被洪水侵袭的威胁。沈阳铁路公安局锦州公安处台安车站派出所得知这一情况后,主动与山海关工务段及台安县委、县政府沟通,共同商讨解决方案。经过多次实地勘察研究后,决定挖掘一条排水渠,在不损害铁路线路安全的前提下制定了切实可行的施工方案,确保唐家村耕地能够安然度过汛期。在此过程中,台安车站派出所充分发挥组织协调能力,确保新挖掘的排水渠顺利施工,能够在汛期发挥保障作用。

日前,唐家村村主任代表全体村民送来了写有“铁路好警察、为民办实事”的锦旗,表达对派出所的感激之情。台安车站派出所将进一步强化服务意识,不断创新工作方法,为铁路沿线群众创造更加安全、和谐的生活环境。在保障铁路运输安全畅通的同时,为地方经济社会发展作出更大的贡献。

(李勇)

排查隐匿区域 收缴散装汽油

阿里河讯 近日,内蒙古大兴安岭森林公安局甘河分局中心派出所在“夏季行动”中再获战果。该所在深入排查隐匿场所时,于一处废弃房屋内发现70升散装汽油,这些汽油若处理不当,极有可能危及周边居民安全。

面对这一情况,中心派出所立即启动应急预案,迅速调集警力赶赴现场,在确保安全的前提下,顺利完成散装汽油收缴工作。此次行动,有效排除了可能引发的安全隐患。

下一步,中心派出所将继续加大排查力度,特别是对废弃房屋、隐蔽角落等易藏污纳垢之处进行重点排查,确保不留死角、不存盲区。

(邢伟)

真心实意帮扶 倾情奉献爱心

锦州讯 沈阳铁路公安局锦州公安处义县车站派出所坚持践行新时代“枫桥经验”,深入开展“我为群众办实事”“百万警进千万家”等爱民实践活动,用真心帮扶沿线群众,用真情换来群众认可,赢得了群众对铁路治安工作的理解和支持。

(陶强)

银行报警求助

卓资山讯 近日,乌兰察布市卓资县邮政储蓄银行工作人员专程来到卓资县公安局河南派出所,送来一面写着“人民警察伸援手、银行难题迎刃解”的锦旗,对民警成功化解理财矛盾、有效维护金融秩序表示高度赞扬和诚挚感谢。

事情的起因是:辖区居民王女士认为卓资邮政储蓄银行没有按时足额返还自己6年前购买的一笔理财产品的本金,多次前往银行要求工作人员予以解释。由于王女士不间断地购买、赎回理财产品,在此期间,银行利率和银行的理财系统多次发生变化,工作人员很难为王女士解释清楚。王女士对此大为不满,多次与银行工作人员发生争执。无奈之下,银行工作人员选择报警求助。

民警耐心解纷

河南派出所接到报警后,耐心倾听了王女士的诉求,待其心情平复后与其一起前往邮政储蓄银行核具体情况。针对王女士多年来频繁购买并赎回理财产品,且购买与赎回金额不一致的复杂情况,民警在认真查看了王女士8年来的银行流水账单后,与银行工作人员采取“笨办法”,将王女士购买理财产品的总金额和赎回的总金额以及分红分别进行了统计,最终核算出了王女士8年来购买理财产品的盈利情况。同时,民警配合银行工作人员,不厌其烦地向王女士解释理财产品的经营模式和银行的工作流程。经过努力,民警最终成功消除了王女士对银行的质疑,化解了矛盾纠纷。

(林茵)

提高民警业务素质

巴彦托海讯 为进一步推进执法规范化建设,带动执法办案管理中心提质增效,近日,呼伦贝尔市公安局伊敏分局组织召开了2024年执法规范化推进会。

会议强调,要充分发挥分局执法监督管理委员会在法治公安建设上的重要作用,对办案民警的专业能力和业务水平起到正向促进作用。要把执法办案管理中心

推进执法规范建设

打造成实战实用实效、好用易用管用的执法办案基地,延伸执法链条,带动整体执法水平提升。要细化执法监督巡查机制,推动办案部门存在的普遍性、倾向性问题得到有效整改。要严把案件质量关,优化法制审核机制,切实提高高案民警的业务素质和工作质效。

(孙婧)